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1.Увод: 
Злоупотреба и злостављање детета обухвата све облике физичког или емоционалног 
Злостављања, сексуалну злоупотребу, занемаривање или немаран поступак, као и комерцијалну 
или другу експлоатацију, што доводи до стварног или потенцијалног нарушавања дететовог 
здравља, угрожавања дететовог развоја или достојанства у оквиру односа који укључује 
одговорност , поверење и моћ. 
Породица је окружење у којем дете растеи у којем треба добити све што му је потребно за 
нормалан раст и развој, но понекад је то средина у којој дете бива злостављано занемаривано. 
На плану, па тако и у Србији, последњих неколико година интензивно се ради на осигуравању 
услова остваривање људских права и посебно, дечјих права. У исто време у нашој држави, из 
евиденције МУП-а задњих десет година видљив је вишекратни пораст броја евидентираних пријава 
за злостављањење и деце. И шира јавнот је уочила и придала пажњу том проблему. 
Потребно је одредити што су злостављање и занемаривање, како и зашто долази до њих, како их 
открити и спречити, те како се носити се са њиховим последицама. 
2. Појам и врсте занемаривања 
Под појмом злостављање подразумевамо поступке родитеља или дететових старатеља којима се 
детету наноси телесна и / или емоционална бол или се занемарује у тој мери да је угрожено 
његово емоционално здравље и развој. (Кемпе, 1979., према Киллен, 2001., 21) 
Основни облици злостављања су: физичко, емоционално и сексуално злостављање детета и 
занемаривање детета. 
2.1 Физичко злостављање детета 
То је намерно наношење озледа и неспречавање истих. Ова врста злостављања резултира 
постојањем озледа и знакова који су последица озледа, а налазе се на разним деловима тела. То 
су модрице од удараца, пљуски, бацања и штипања; опекотине од упаљене цигарете или грејаћих 
тела, те ломови удова. Неке врло озбиљне озледе, нпр. повреде главе, код врло мале деце нису 
одмах видљиве. Ту спадају још изгладњивање деце, давање на конзумацију штетних састојака, 
затварање у подрум и сличне просторије. 
Озледе могу бити намерно изазване, а могуће је и да настану јер родитељи нису довољно 
заштитили своје дете. Наиме уколико дете има здравствене тешкоће као што су крхке кости, тада 



нервозно али не и грубо поступање може имати озбиљних последица које се лако могу заменити за 
последице телесног злостављања, иако код здравог детета таквих последица не би било. 
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